
 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 

ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής 

Βουλευτής Ηλείας 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Ν. Δένδια 

Θέμα: Πλημμελής ενημέρωση της Ειδικής Διαρκούς Επιτροπής 

Εξοπλιστικών Προγραμμάτων και Συμβάσεων της Βουλής 

Όπως είναι γνωστό ο φορέας U.N.R.C.A. (United Nations Register of 
Conventional Arms) ιδρύθηκε με πρωτοβουλία του Ο.Η.Ε. προκειμένου 
να ενισχυθεί η διαφάνεια στις εμπορικές πράξεις οπλικών συστημάτων 
με την καταχώρισή τους σε σχετικό αρχείο. Στην ιστοσελίδα του φορέα 
δημοσιοποιούνται οι εισαγωγές και εξαγωγές ανά χώρα κάθε έτος. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που καταχώρησε η Ελληνική Κυβέρνηση, η 
χώρα μας εξήγαγε προς την Τσεχία με προορισμό την Ουκρανία 
πυροβόλα Μ110Α2, Μ114 και Μ101. Ο αριθμός των εξαχθέντων 
πυροβόλων διαφέρει από τον αριθμό που αναφέρθηκε στις σχετικές 
εισηγήσεις στην Ειδική Διαρκή Επιτροπή Εξοπλιστικών Προγραμμάτων 

και Συμβάσεων της Βουλής. 

Δεδομένου ότι δεν υπήρξε διορθωτική ενημέρωση της Επιτροπής 
Εξοπλιστικών Προγραμμάτων και Συμβάσεων, 

Δεδομένου ότι είναι πιθανό να έχουν εξαχθεί συστήματα και 
πυρομαχικά με τον ίδιο τελικό προορισμό χωρίς να έχει ενημερωθεί η 
Επιτροπή προκειμένου να εκφράσει γνώμη, 

Δεδομένου ότι έχετε δημοσίως δεσμευθεί ότι στο πλαίσιο ενίσχυσης 
της διαφάνειας θα γίνεται απολογιστική ενημέρωση της επιτροπής 
εξοπλιστικών προγραμμάτων και συμβάσεων ανά εξάμηνο, 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1. Ποιος είναι ο ακριβής αριθμός των πυροβόλων Μ110Α2, Μ114 και 
Μ101 που εστάλησαν στην Τσεχία με τελικό προορισμό την 
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Ουκρανία και ποιο ήταν το τίμημα που επετεύχθη για τη μεταβίβασή 
τους;  

2. Έχουν αποσταλεί στην Τσεχία, με τον ίδιο τελικό προορισμό, άλλα 
οπλικά συστήματα, πυρομαχικά ή στρατιωτικό υλικό για τα οποία 
δεν υπήρξε ενημέρωση της Ειδικής Διαρκούς Επιτροπής 
Εξοπλιστικών Προγραμμάτων και Συμβάσεων της Βουλής; Σε 
περίπτωση καταφατικής απάντησης, ποιο είναι το είδος, η ποσότητα 
και το τίμημα των εν λόγω μεταβιβάσεων;  

3. Ποια είναι η εξέλιξη των εξοπλιστικών προγραμμάτων που έχουν 
τεθεί υπόψη της Ειδικής Διαρκούς Επιτροπής Εξοπλιστικών 
Προγραμμάτων και Συμβάσεων της Βουλής από 1.1.2024 έως 
σήμερα; Ειδικότερα:  

α) Ποια εξ αυτών έχουν συμβασιοποιηθεί με τους ίδιους όρους που 
αναφέρονταν στις σχετικές εισηγήσεις που τέθηκαν υπόψη της 
Επιτροπής και ποιο είναι το επιτευχθέν ποσοστό υποκατασκευαστικού 
έργου και συμμετοχής της εγχώριας αμυντικής βιομηχανίας; 

β) Για όσα προγράμματα δεν έχουν ακόμη συμβασιοποιηθεί, σε ποια 
φάση της διαδικασίας βρίσκονται, ποιος είναι ο εκτιμώμενος χρόνος 
συμβασιοποίησης, αν εξακολουθούν να ισχύουν οι όροι που 
αναφέρονταν στις σχετικές εισηγήσεις που τέθηκαν υπόψη της 
Επιτροπής και ποια είναι τα μέχρι σήμερα αποτελέσματα ή οι 
εκτιμήσεις ως προς το ποσοστό υποκατασκευαστικού έργου και τη 
συμμετοχή της εγχώριας αμυντικής βιομηχανίας; 

Σε περίπτωση που τα ζητούμενα στοιχεία εμπίπτουν σε καθεστώς 
διαβάθμισης, παρακαλείται ο κ. Υπουργός να μεριμνήσει για την πλήρη 
ενημέρωση της Ειδικής Διαρκούς Επιτροπής Εξοπλιστικών 
Προγραμμάτων και Συμβάσεων της Βουλής. 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Μιχάλης Κατρίνης 




